

■ 涉嫌杀死韩国海警 ■ 韩国法院一审宣判

中国船长被判30年



被韩逮捕的中国船长程大伟

[案件回顾]

非法捕鱼起冲突 韩警登船被刺死

去年12月12日，韩国警方在黄海海域执法时，与“鲁文渔”号发生冲突，一名海警受伤，一名海警身亡。

韩方称，当时船长程大伟指示船员妨碍韩国海警登船执法，在韩国海警登船后刺伤韩国海警李洛勋，并在海警突然发射照明弹后“惊慌之下条件反射性地挥刀，刺中韩国海警李清浩并导致其不治身亡”。随后，韩国警方对9名中国渔民发出逮捕令，船长程大伟罪名是“杀人罪”。

[韩国法院]

并非故意杀人
判刑30年并罚款

仁川地方法院在判决书中说，程大伟犯有“杀害执行公务者未遂和杀害执行公务者之罪”。鉴于程大伟杀人并非故意、反省态度真诚，判处其30年监禁和罚款2000万韩元（约合人民币11.2万）。在此之前，韩国检方要求法院判处程大伟死刑。

法院同时判处与此案相关的中国渔船“辽葫渔”号船长刘某和“鲁文渔”号、“辽葫渔”号的8名船员18个月至5年监禁，并处以罚款。

[船长妻子]

曾主动要求赔偿
未获韩方接受

在4月11日时，程大伟的妻子高丽杰第一次面对媒体。高丽杰说，他们一家人都诚恳地向韩国死者家属致歉。程大伟承认厮打中误杀，但不承认故意杀害。事发后不久，她主动要求赔偿韩方死者家属42万元人民币，委托翻译、律师去向死亡韩国海警家属赔偿，但对方一直不接受，直到现在钱还在律师手上，并非像韩方指责的“未向受害人作出任何补偿”。

[中国外交部]

中国不接受
韩国单方面判决

程大伟等人当庭并未就是否上诉作出表态。

仁川地方法院作出判决后，中国外交部发言人刘为民表示，中韩在黄海尚未划定专属经济区界限，中方不接受韩方单方面适用“专属经济区法”对中国渔民作出判决。刘为民表示，中方将继续关注案件进展，并为本案中当事中国公民提供必要协助，维护他们的正当、合法权益。

综合新华社、《新闻晚报》消息



星雨华府 SILVERRAIN | 东御
6667 6667

约93~143m²正装豪宅 实景准现房 开盘热销

* 持特中心(长春市南环城路128号)B座2层吉林省持特门窗有限公司
* 瑞泰盈(吉林省华泰门窗有限公司) * 建设设计(门外豪庭(吉林省)有限公司) * 坡峰铝材(清华华美铝材有限公司)